

# Falusi élet

## Jó helyen van a vándorzászló

Több ízben megkapta már a "Kiváló cím" a Gógániai Földművelésügyi és Erdőgazdálkodási Minisztériumtól. Az iródban a falakon oklevelek sorakoznak és mellettük függ a "Kiváló szövetkezet"nek járó vándorzászló. A gógániaiak azt szeretik, ha az a zászló nem vándorolna tovább, hanem most már végleg itt maradna.

Ennek megfelelően igyekeznek dolgozni is. A földművelésügyi vezető elnöke, Németh László elvtárs, az alakulás óta itt dolgozik és négy éve van ebben a beosztásban. Az eredmények jórészt neki köszönhetők. Németh elvtárs ugyan tiltakozik a dicséret ellen és azt mondja, Fogó a jó eredmény útka a dolgozó aktív, jó munkája, s nem utolsósorban az összeforrottság, a jó kollektív szellem. Hiába tiltakozik azonban az elnök, beszél helyette a "Kiváló földművelésügyi dolgozó" kitüntetés, és a "Munka érdemérem", amelyet 1960-ban kapott. Kivüle is szép számmal vannak itt kitüntetett, élenjáró dolgozók.

Oláh Géza, a szövetkezet felváltó

az sárlója is az "élenjáró dolgozó" kitüntetés viselője. A szövetkezet teljesítette is felvásárlási tervét. Szakos Flóriáné Ukkon, és Rátfai Jánosné Gógánian vásárolták fel a legtöbb tojást, baromfit.

A szövetkezet 1960 II. fél évében 135 000 darab tojást, és 44 mázsa baromfit vásárolt fel. Ezzel az előirányzott tervet jóval túltelejtették.

Jó a kollektív szellem, — ezt mondta Németh elvtárs. Ez valóban így is van. A feladatok, nagyobb munkákat közösen végzik el. Itt ismeretlen az a kijelentés: "nem az én reszortom". Minden dolgozó segít a másik munkájában. Közösen szorakoznak, különösen akkor, amikor kitüntetést kapnak. (Szorakozásra ilyenkor man gyakran van alkalom.) Régi dolgozók valamennyien, s elismerni senki sem akar a szövetkeztől. Jól érzik itt magukat. A gógániai szövetkezetnél mindenki tanul. Könyvelői tanfolyamra, technikumba járnak.

A vezetőségi üléséken megítáryalnak minden feladatot. A szövetkezet tagszámát is egyre jobban bővítik. 1960-ban 51 új tagot szereztek.

## Új üzletek Csetényben

Csetényben az utóbbi néhány hónapban megváltozott a közeg képe. Korszerűsítették, átépítették a régi boltokat. Ez az egyetlen kisebb közeg a megyében, ahol minden üzlet szakosítva van. Onkiszolgáló ételmisszerboltban, önkiváltó vas-, cipő- és textilboltban vásárolhatnak a helybeliek és a közeli falvak lakói. A hűsölt is újonnan épült. Forgalma ebben az időszakban nem nagy, mert disznóölések idején van a falusi lakosság nem főlték árát. A csetényieknek szívügyük volt az építkezés. A boltokat 33 000

forint társadalmi hozzájárulással létesítették.

Szépseghiba azért sajnós, még van. Az új boltokat nehéz megközelíteni. Előtűk 3 méter mély vízlevezető árok húzódik, s az esős időszakban akkora a sár körülötte, hogy nem kis megpróbáltatást jelent átvágni a sártengeren. A Székesfehérvári Vállalat a nyáron utat javított a környéken, s ezt az árkot úgy látszik "emlékeztetőül" hagyták a csetényieknek. Meg is emlékeznek elég sokszor a vállalatról, mivel mindig többen járnak ide vásárolni.

## Elkészült a Rába-parti büfé

A pápaiak legkedvesebb kirándulóhelye nyáron a Rába-part. Közél van a városhoz, és szombat-vasárnapként a pápai dolgozók itt pihennek, szorakoznak. Az idén tavasszal új színtelét gazdagodik ez a kirándulóhely. A földművelésügyi vezető büfé-felhalozói épített a folyó partján

## Jogi tanácsadó

A megváltozott társadalmi rend és életkörülmények szükségessé tették a telekkönyv és a telekkönyvi eljárás újabb szabályozását. A telekkönyvről szóló 94/1960. (XI. 27.) Korm. sz. rendelet és annak végrehajtása tárgyában kiadott 2/1960. (XII. 25.) I. M. sz. rendelet lényegesebb rendelkezéseit kivonatolva az alábbiak szerint ismerhetjük:

A telekkönyv az ingatlanokra vonatkozó tulajdonjog, használati jog és más jogok nyilvántartására, valamint fontosabb tények és körülmények feltüntetésére szolgál. Az ingatlanokra vonatkozó egyes jogokat telekkönyvi bejegyzés hozza létre. A telekkönyv a bejegyzett jogok, tények és körülmények fennállását hitelesen tanúsítja. A telekkönyvet bárki megtekintheti.

A telekkönyvet a járásbíró (városi, fővárosi, kerületi bíróság) vezeti. Az ingatlan annak a községnek (városnak, városi kerületnek) telekkönyvében kell nyilvántartani, amelynek igazgatási területéhez az ingatlan tartozik.

Ez jórészt a vezetőség jó munkájának köszönhető.

A szövetkezet tüzép-telepe ugyancsak "Kiváló-telep" kitüntetés birtokosa egy esztendője. A telep a környékbeli ísz-eket igyekszik elsősorban ellátni építőanyaggal, de előfordul, hogy még Pápara is szállítanak. Jövendő terveikről kérdeztem Németh elvtársat. Elmondja, hogy

az új beruházásokat a tagság jelentős hozzájárulásával oldják meg. Így épül az önkiváltó textil-bolt Gógánian, és a büfé-felhalozó az Ukk-i vasútállomáson.

A társadalmi hozzájárulás biztosítva van, mivel a tagság hajlandó önként lemondani az ez évi vásárlási visszaléteiről. Szorgalmasan dolgoznak a gógániai szövetkezetben. Mindannyiuk közös ügye a vándorzászló megőrzése.

Szélessi Anna

## A felvásárlók feladatai

A z 1961. év. szerződés-kötési feladatokról megbeszerte értekezéseket tartott a MEK a felvásárlók részére. Ezeken megvitatták a múlt év tapasztalatait és az év feladatait. A legfontosabb feladat a baromfitenyésztési és tojás-termelési szerződés megkötése. A helyi földművelésügyi dolgozók nagy segítséget nyújtottak ebben a munkában. A MESZÓV főfeladat-ként szabta meg a földművelésügyi dolgozók számára a felvásárlási tervet teljesítését.

Az Országos Nótanács védnökségét vállalt a baromfitenyésztés felett. A nótanács tagjai vállalták, hogy több baromfit nevelnek a haztíji gazdaságokban, és a tojást is a felvásárlókra készítesz-tül értékesítik. A nótanács mozgalmat indított, amely szerint tagjai a háztíji baromfitól évente 10 kg-ot és 20 db tojást adnak át a földművelésügyi dolgozóknak.

A felvásárlók feladata, hogy kapcsolatot teremtsenek a köz-ségi nótanácsok titkársaival, és érjék el, hogy minél többen kössenek tojás- és baromfitenyésztési szerződést.

A szerződést kötő feleknek nagy segítséget jelent, hogy az iparvállalatól ebben az esztendőben díjmentesen kapnak napos-csirkét.

A tervszázkalkuláció egyik alapjellere a szerződéses termelékenység, az az utóbbi időben orrási léptékkel haladt előre. Ebben a főfeladat, hogy a megadott éves terv 90 százalékát a felvásárlók szerződéssel kössék le. Nagymértékben vonatkozik ez az ipari területekre, ahol csak a szerződéses akcióban lehet eredményt elérni. A szerződés-kötés a termelőknél nagy előnyt biztosít: takarmány-juttatásban és egyéb előnyökben részesülnek.

## Továbbképző tanfolyamok

Elcsajátítsák a szakma minden ismertetését. Ennek érdekében is rendeztek a vendégdíjútóiparban MEZÓV személyzeti csoportja a munkavédelmi tanfolyamon szakmunkás előkészítő tanfolyamokat rendezett vegyes- és kezesít és a szakszervezetek területi szintjén. Ezek a 10 hónapos munkavédelmi feladatokat ismeretnapos tanfolyamok konzultációs formában folytatók. A tanulóidő-közönként beszámoltak a tanul-takról. A MESZÓV gondoskodott a tankönyvekéről is.

Öt hónapos szakmai tanfolyamot továbbképzését. A MESZÓV és személyzeti csoportja 1961-ben is hasonló módon és formában kívánja megoldani a földművelésügyi dolgozók továbbképzését.

## Mit nyújt a falunak a Takarékszövetkezet?

Alig három éve megnétekben is létrejöttek a falusi takarékszövetkezetek. A három év alatt 18 takarékszövetkezet alakult. Ezek bebizonyították, hogy érdemes volt megalakítani őket, mert nagyon sok segítséget nyújtottak a falu lakosainak. Az első példája nyomán 1961 évben újabb takarékszövetkezetek alakultak.

A "Falusi élet" oldalon "Mit nyújt a falunak a Takarékszövetkezet" cikksorozatban foglalkozunk a jövőben e szövetkezetek működésével.

### I.

#### A FALUSI TAKARÉKSZÖVETKEZETEK CÉLJA

Az egyedülálló ember magarsárlása, a háztíji állatállomány kiegészítése, vagy kicserélése, világiany, vízvezeték bevezetése, villóbbi, mind olyan kiadások, amelyekre a gondos ember előre felkészül. Mégis sokszor alakulnak szövetkezeti rendszertűnk ezen a helyen felismerésen alapul, a takarékszövetkezetek megalakítása is ezt példázza.

A falusi takarékszövetkezetek egyrészt indokolt esetben, segítséget nyújtanak a falu lakosainak, másrészt előnyös feltételek mellett vállalkoznak a lakosság megakarított pénzének kezelését és elhelyezését.

Számos olyan kiadása van a falusi embernek, amely — a leg-takarékosabb életmód mellett is — gondot okoz. Nagyobb értékű beverendézési tárgyak, bútörök vá-

## Jó konyhájáról híres

### a pápai „Aranykalász"

Jó konyhájáról és a helyiségeit egy kisebb teremmel, ahol rendezhető nagylevelű és társas összejöveteleket lehet rendezni. A vendéglő forgalma egyre növekedik. A két év előtti 50 ezer forinttal szemben ma már meghaladta a 100 ezer forintot. A konyha 1960-ban kerthelyiséget építettek nek jelentős részét az ételforgalom tevékenységét megalapította. A konyha 1960-ban kerthelyiséget építettek nek jelentős részét az ételforgalom tevékenységét megalapította. A konyha 1960-ban kerthelyiséget építettek nek jelentős részét az ételforgalom tevékenységét megalapította.

Szórád József dr.